



Лит. Россия, 1982, 12 декабрь

НА ЗЕМЛЕ ВЕЛИКОЙ БИТВЫ

Встречи

депутата

Верховного

Совета

РСФСР

Ю. В. Бондарева

с избирателями



ТРИДЦАТЬ девятая годовщина победы под Сталинградом широко отмечалась в производственных и сельскохозяйственных коллективах Волгоградской области. Жители города-героя и других городов области в этот знаменательный день встали на трудовую вахту, зарплату за которую перечислили в Фонд Мира.

В книжных магазинах Волгограда, в других городах и районных центрах области были развернуты книжные выставки, посвященные славной дате. Видное место на выставках занимали книги члена Президиума Верховного Совета РСФСР, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР, первого заместителя председателя правления Союза писателей РСФСР Юрия Бондарева, приехавшего с группой писателей на встречи со своими избирателями.

Вместе с Юрием Бондаревым в Волгограде были писатели: лауреат Государственных премий СССР и РСФСР, секретарь правления Союза писателей РСФСР Анатолий Алексин, лауреат Государственной премии РСФСР, секретарь правления Союза писателей РСФСР Николай Доризо, Михаил Годенко, Владимир Александров, Георгий Ладонщиков, Арсений Ларионов. Они побывали в Светлом Яре, Калаче, Октябрьском, где депутат Верховного Совета РСФСР Ю. Бондарев отчитывался перед своими избирателями по Калачевскому избирательному округу. Вместе с трудящимися этих

районов писатели-москвичи приняли участие в возложении венков на братские могилы героев-воинов, павших у стен Сталинграда, посетили районные краеведческие музеи и «Рубеж мужества» в районе села Громославка, где тридцать девять лет назад лейтенант-артиллерист Юрий Бондарев в составе 98-й Спасской стрелковой дивизии принимал участие в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками. Картину этих сражений, значимость их писатель ярко и правдиво воссоздал в своем романе «Горячий снег».

Ю. Бондарев возложил к подножию монумента, воздвигнутого на «Рубеже мужества», гирлянду цветов с надписью на ленте: «Героям Сталинграда — Юрий Бондарев». Потом он показал присутствующим, где находились оборонительные укрепления, расположения частей, рассказал о мужестве советских воинов и местного населения в суровые дни Сталинградской битвы.

На встречах с жителями Светлоярского, Калачевского, Октябрьского и Котельниковского районов Ю. Бондарев говорил о выполнении наказов избирателей, о нравственном и патриотическом воспитании подрастающего поколения, о важности защиты окружающей среды, разумном хозяйствовании, о любви к родной матери-природе, об ответственности каждого человека перед обществом. Литература — это не только путь из мира внешнего в мир внутренний, сказал он на одной из встреч, возвращение человека к самому себе,

это и отношение к существующему миру, в котором человек является частичкой природы.

На встрече в городе Калаче-на-Дону ветеран Великой Отечественной войны и труда Александр Михайлович Корольков преподнес своему депутату шапку с землей, взятой на «Рубеже мужества» возле села Громославка. Ю. Бондарев с благодарностью принял дорогой подарок со священной землей, в которой осталось много его боевых друзей...

Встречи с избирателями заканчивались большими литературными вечерами, на которых председательствовал сам депутат. Слушатели тепло встречали Анатолия Алексина, Николая Доризо, Михаила Годенко, Георгия Ладонщикова, Владимира Александрова и Арсения Ларионова, которые читали свои произведения, рассказывали о творческих замыслах, делились впечатлениями о поездках по местам боевой славы. Дружья и коллеги Юрия Бондарева стали друзьями его избирателей.

С успехом прошла и заключительная встреча с читателями в Доме политического просвещения Волгоградского обкома КПСС.

В последний день пребывания в Волгограде гости встретились с писателями города-героя. Они обменялись мнениями по многим вопросам развития литературы, обсудили задачи местной писательской организации.

Г. ДАРЬИН
ВОЛГОГРАД



На снимках: сверху — Ю. БОНДАРЕВ возлагает гирлянду к монументу «Рубеж мужества»; слева — группа писателей на местах боев у села Громославка.